

POKROK ZÁPADU

SEMI-WEEKLY EDITION.

Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. - Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 třetí ulice - - - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Předplatci:

Table with subscription rates for various locations like V místě s dodávkou do domu, bez přílohy, at \$2.50, and others.

Oblíbený.

Drobná a řízná oblíbená uvažujeme... Drobni a řízná oblíbená uvažujeme...

Zestýlý pesek

Jsou nejbezpečnější, když se koupí na palbě... Zestýlý pesek jsou nejbezpečnější, když se koupí na palbě...

Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 18. srpna 1899.

"VOLNOSTI" PŘIBÝLO PO DVOU... "VOLNOSTI" PŘIBÝLO PO DVOU palcích ve sloupcích v každé straně...

PŘECE JENOM JE VŠECKO NA SVĚTĚ... PŘECE JENOM JE VŠECKO NA SVĚTĚ nespravedlivě rozvrženo. Zatím co pan McKinley baví se v lehkém horském vzduchu...

POSTŘELENÍ ZNAMENITĚHO OBRAJCE... POSTŘELENÍ ZNAMENITĚHO OBRAJCE Zolova a Dreyfusova, Laborio, bude zajisté každý litovati...

AT NIKDO NEKÁKÁ, ŽE SOCIALISTICKÁ... AT NIKDO NEKÁKÁ, ŽE SOCIALISTICKÁ propaganda spí. Nejposledněji hraběnka z Warwicku stala se "soudružkou Warwickovou".

"MINNEAPOLIS TIMES" VYSTIHUJÍ... "MINNEAPOLIS TIMES" VYSTIHUJÍ dnešní politickou situaci touto, zajisté vtipnou poznámkou: "Kdo jest demokratem? Dave Hill praví, že on to jest, Henry Watterson také jím chce být...

VELMI ZVUČNÁ PLATFORMA DEMOKRATŮ... VELMI ZVUČNÁ PLATFORMA DEMOKRATŮ v lově, kde jich stále ubývá, o čemž nejlépe svědčí ta okolnost, že roku 1892 zvítězili v 28 okresích...

asi jest rozdíl mezi zvucnými platformami demokratů a volebními číslicemi.

JAPONSKO PŘIJATO BYLO DO RODINY... JAPONSKO PŘIJATO BYLO DO RODINY civilizovaných národů. Země tato učinila pokrok ohromný, stykem se západní osvětou...

Více vojska, další oběti.

President McKinley rozhodl se... President McKinley rozhodl se dle všeho sesliti armádu na 100,000 mužů, k čemuž oprávněn byl minulým kongresem.

To jest smutný výsledek války... To jest smutný výsledek války, jež vyžádala si již veliký počet životů lidských na naší straně...

bycha", neboť již tenkrát bylo ve... bycha", neboť již tenkrát bylo ve Spojených Státech s vážných stran varováno před přivtělením a vábeci...

Dnes jediná naděje prezidentova... Dnes jediná naděje prezidentova spočívá v brzkém ukončení války a proto Filipíny zaplaveny budou našim vojskem...

Proč ty oběti, takže se dnes každý... Proč ty oběti, takže se dnes každý myslí člověk v této zemi. Za těch \$150,000,000, jež stála už válka na Filipínách...

Náboženství ztrácí půdy. Lidé počínají se rozlišovat ohledně náboženství... Náboženství ztrácí půdy. Lidé počínají se rozlišovat ohledně náboženství. Občané někdo považuje a prohlašuje, že toto hýne...

V žádném domácnosti by neměla chybět "Práská domácí masť"... V žádném domácnosti by neměla chybět "Práská domácí masť". Jest osvědčeným prostředkem proti zaplacením, ranám vředům a oteklinám...

NEBRASKA.

Kuřte Pospíšilovy Porto Rico... Kuřte Pospíšilovy Porto Rico doutníky z Wilber, Neb. 1799.

Farma o 160 akrech, z míle od... Farma o 160 akrech, z míle od Linwood, na prodej za mírných podmínek.

V okolí Friend objevila se... V okolí Friend objevila se coloradská mandelinka bramborová u velikém množství...

Tajemník George L. Sheldon, ze... Tajemník George L. Sheldon, ze státní tiskové komise, sestavil honební zákony nebraské do přehledné knížky...

Súčastně se velkolepé výprodeje... Súčastně se velkolepé výprodeje zboží ze zásob, které vykoupeny byly Frank J. Kunclm v Crete, Neb., ze závodu Newman & Co.

T. Duda v Linwood Neb., má na... T. Duda v Linwood Neb., má na skladě vázací provázek, pumpy, větrníky, vozy, kočáry a vše, co k hospodářství se potřebuje.

Na populistickou konvenci... Na populistickou konvenci dvanáctého soudcovského distriktu, zaujímajícího okresy Buffalo, Custer, Dawson a Sherman...

Velitel Mulford, z prvního nebraského... Velitel Mulford, z prvního nebraského pluku, oznamuje časopisům, že rád zorganizoval by nový pluk na místě prvního...

Komisař ulic v York, Zeig, vzdal se... Komisař ulic v York, Zeig, vzdal se úřadu svého, ježto nemohl dostati dělníky za mzdu, městskou ordinancí předepsanou.

Bílize Plattsmouth na tratích... Bílize Plattsmouth na tratích dráhy Missouri Pacific, nalezena byla zohavená mrtvola neznámého muže.

Strážník Ben Stump, z Falls City, jenž... Strážník Ben Stump, z Falls City, jenž časně ráno 19. července postřelen byl jistým trampem v okradách dráhy Missouri Pacific...

Populisté okresu Howard, kteří... Populisté okresu Howard, kteří konali svoji konvenci v St. Paulu v sobotu odpoledne, dali delegátům instrukce, aby hlasovali pro S. A. Holcomba za kandidáta pro nejvyšší soud a J. R. Thompsona a Frank J. Taylora za distriktní soudce.

V okresu Boyd doclela byla i letos... V okresu Boyd doclela byla i letos fúse mezi demokraty a populisty a následující kandidáti nominováni: Klerk Fred Putnam, populista; pokladník, C. F. Brown, demokrat; šerif, Henry Stamer, populista; soudce, O. V. Kenaston, populista; superintendent, Milton Stockwell, populista; koroner, Dr. Stockwell, populista; inženýr, B. L. Chambers, populista; komisař, M. H. Jacoby, demokrat.

Guvernér Poynter doporučil... Guvernér Poynter doporučil již dříve mílniči pro místa v nových pěti plucích dobrovolnických, na jejichž zorganizování se odbor války ustanovil. Jména doporučených se dosud tají, ale jsou prý mezi nimi podplukovník Eager, z prvního pluku, major Tracy z druhého a podplukovník McClay z třetího pluku mílničního.

Horké počasí a silné lijáky... Horké počasí a silné lijáky v okolí Fremontu minulého týdne, způsobily farmářům pramálo radosti. Drobné obilí ve snopkách bylo téměř úplně zničeno a též obilí sestohované bylo značně poškozeno.

vy, že brambory, jež letos slibovaly... vy, že brambory, jež letos slibovaly nejlepší úrodu v mnoha letech, začnou hnit v zemi.

Předseda Mead, z rady okresu... Předseda Mead, z rady okresu Dodge, vyzval předsedu Martinsona z okresu Saunders, aby určil den ku společné poradě ohledně správy mostu přes řeku Platte, blíže Fremontu.

Slavnostní výbor k uspořádání... Slavnostní výbor k uspořádání závodů sokolských v Crete, jež odbyvati tam bude západní župa, sděluje nám, že pro ty dny bude sníženo jízdné do Crete pro všechny účastníky, necht' členy cvičiči aneb ty, kteří se budou chtít závodů pouze jen podílet...

Auditor Cornell odmrštil pohledávku... Auditor Cornell odmrštil pohledávku paní A. M. Davisové na \$1,175 a paní Williamsové na \$249.01, kteréžto peníze poskytnuty byly společností ústavu pro opuštěné ku výplatě úřadníků.

Nově zvolený senátor nebraský, William M. Hayward, stížen byl záchvatem mrtvice na výletě Novodobých Dřevařů v Brownville, o půl dvanácté v úterý dopoledne, a dosud není z nebezpečí venku. Senátor byl jedním z pozvaných řečníků a zrovna když vstával se židle na tribuně, aby shromážděným oslovil, klesl a ztratil vědomí.

Zprávy spolkové. Tábor Columbus, čís. 69. WOW. Bratři! Tímto vás všechny vyzývám, byste se dne 22. srpna v plném počtu do schůze dostavili.

Rád Palacký č. 1. ZÚBJ. odbývá pravidelnou schůzi v neděli dne 27 srpna v spolkové místnosti na 13 a William ul. Dležité jednání předléhá necht' se každý dostaví.

Podp. Sokol Tyrš č. 1. odbývá svou pravidelnou schůzi pfišti pondělí večer, dne 21. srpna. Všichni členové jsou žádáni, by se do schůze dostavili v plném počtu.

POZEMKY! POZEMKY! s vysokým tvrdým stromovím, místy louky a mýtiny, dost pramenité vody, v nejlepší části státu Wisconsin, kde se vše dobře daří, v České osadě, kolem města Cadott, v okresu Chippewa. Jsou lacinu ku koupi. Zde již jest mnoho Čechů usazeno a poště noví přicházejí.

POZORI! Jsem nucen, jsa v peněžní tísní, prodati za cenu jakoukoliv 320 akrů krásného a bohatého pozemku buď v celku neb na kusy. Pozemek tento nalézá se ve Wheeler Co. v Nebrasce, 5 mil od města Bartlett a 18 mil od měst Erikson a Harrington. Za vyhotovení dobrých papírů se ručí. Každý, kdo si přeje, může pozemek si prohlédnouti a přesvědčiti se, že jest dobrým. Jedněte co nejrychleji, neboť pozemek musí být prodán.

Českým svobodomyšlným spolům v Omaze.

Nížepodepsaný výbor sboru Vlastislava č. 29 JČD. dovoluje si jmenem svého sboru vznést tímto provoláním žádost na všechny české svobodomyšlné spolky v Omaze, jimž záleží na tom, aby dítky českých rodičů vychovávány byly v duchu, jenž budil by v nich úctu lásku k českému jazyku a české zemi, by se schůzích svých, nejlíže odbyvaných, v úvahu vzaly myšlénku zavedení "nedělních dětských besídek," v nichž dítky české vyučovány by byly každou neděli hodinou neb dvě v čestně, dále kde každou neděli odpoledne proveden byl by dítkami zábavný program, pozůstávající z deklamací, zpěvů, hudby a také z poučných přednášek z dějin českých, jež ovšem povolané sly na starost by vzaly. Výdaje s vydržováním podobných besídek dětských nejsou téměř žádné, takže není přičiny, proč by nemohly býti zastoupeny ve výboru besídkovém všechny naše spolky, ať damské neb mužské. Schůze svolávána jest na odpoledne ve 2 hodiny dne 20. srpna do budovy býv. české školy, kam jsou zvaní delegáti všech svobodomyšlných spolků ku společné úradě o tomto podniku. Od oněch spolků, které do té doby nebudou schůze odbývati, jsou žádáni ct. předsedové neb ct. předsedkyňe, by dostavili se do dotyčné schůze jako zástupci svých spolků.

Krajané! Uskutečnění nedělních dětských besídek jest pro nás český dorost velmi užitečný, což zajistě každý upřímný Čech dozná, a proto předpokládáme, že nebude jediného spolku svobodomyšlného zde v Omaze, jenž odepel by účastenství na tomto podniku, jenž nepopíratelně musí míti blahodárný vliv na naše dítky. Mládež naše v besídkách nejen že osvojovává si bude dokonale český jazyk, nýbrž bude míti v nich též užlechtilou zábavu v pečlivě vypracovaných programech, jež přivábí zajisté i četné rodiče oněch dítek, jež besídky by navštěvovaly. My dále předpokládáme, že s námi souhlásí každá česká matka, jež raději uvidí dítko své v oněch besídkách dětských, než aby toulalo se leckde po ulici ve společnosti mnohdy nezbedných a znepravnělých dětí, kde k různým pohromám jak mravním tak i tělesným lech přijíti mohou. Doufajíce, že ct. spolky naše vezmou v úvahu upřímnou naši snahu, směřující k dobru českých dítek a české věci vůbec, jakož i že všechny spolky zastoupeny budou svými zástupci, ať už předsedy, předsedkyňemi neb jinými členy ve výše uvedené schůzi, znamenáme se za sbor Vlastislava, č. 29 J. Č. D.

Výbor.

Zprávy spolkové.

Tábor Columbus, čís. 69. WOW. Bratři! Tímto vás všechny vyzývám, byste se dne 22. srpna v plném počtu do schůze dostavili. Bude se jednat o velmi důležitě věci a tudíž jest přítomnost vás všech nezbytná.

Rád Palacký č. 1. ZÚBJ. odbývá pravidelnou schůzi v neděli dne 27 srpna v spolkové místnosti na 13 a William ul. Dležité jednání předléhá necht' se každý dostaví.

Podp. Sokol Tyrš č. 1. odbývá svou pravidelnou schůzi pfišti pondělí večer, dne 21. srpna. Všichni členové jsou žádáni, by se do schůze dostavili v plném počtu.

POZEMKY!

s vysokým tvrdým stromovím, místy louky a mýtiny, dost pramenité vody, v nejlepší části státu Wisconsin, kde se vše dobře daří, v České osadě, kolem města Cadott, v okresu Chippewa. Jsou lacinu ku koupi. Zde již jest mnoho Čechů usazeno a poště noví přicházejí.

CYPREANSEN BROS., EAU CLAIRE, WIS.

V. BENEŠ v českém oddělení. Pánům úřadníkům spolků. Účetní (obchodní) knihy, jako Ledger, Journals, denní knihy a jiné, od tla. nahoru a Pokroka Západu.